

ROMA - Arheologii descoperă un mozaic extraordinar vechi de 2.100 de ani lângă Colosseum



La jumătatea lunii decembrie, Ministerul italian al Culturii a dat publicității o descoperire remarcabilă în inima Romei, în Parcul Arheologic al Colosseumului. Alături de Colosseum, zona cuprinde incredibilul Forum Roman, o zonă rezidențială aristocratică de pe dealul Palatin și splendida Domus Aurea a împăratului Nero, construită în secolul I e.n.

Cu câteva secole înainte, însă, la sfârșitul epocii republicane, o casă de oraș luxoasă din cartier fusese încărcată cu desene realizate din scoici, sticlă, marmură albă și gresie albastră egipteană. Un mare mozaic "rustic" datând din ultimele decenii ale secolului al II-lea î.Hr. - puțin peste 2.100 de ani - a fost probabil inspirat de stilurile decorative ale monarhiilor din Orientul Apropiat.

La acea vreme, mozaicurile ca acesta reprezentau o preocupare pentru lux și bogăție pe care tradiționaliștii o priveau cu suspiciune. Printre alte dezacorduri, dezbaterile dintre facțiunile politice au degenerat în câteva decenii până la un adevărat război civil, iar Republica Romană s-a sfârșit la mijlocul secolului I î.Hr.

Proprietarul acestei vile somptuoase, care ar fi putut fi de rang senatorial, a comunicat în mod intenționat bogăția și prestigiul său.



Arheologii au descoperit această structură, cunoscută sub numele de domus, în timpul unei cercetări a vechiului Vicus Tuscus, o rută comercială aglomerată care lega Forumul Roman de un port de pe Tibru. Casa conține mai multe niveluri terasate și include o mare sală de banchet, unde a fost găsit un mozaic extraordinar care acoperă un perete întreg.



Fundalul este format din patru aedicule, sau sanctuare, definite de coloane și detaliate cu flori. Grămezi de arme, tridente, carnyces - un stil celtic de cască de război, adesea în formă de cap de mistreț - și corăbii joase și plate, cunoscute sub numele de trireme, cu bancuri masive de vâsle, sugerează că proprietarul casei ar fi putut fi victorios în luptă.



Pereții de mozaic au fost descoperiți inițial în 2018, dar se așteaptă ca săpăturile să continue și în acest an. Directorul parcului, Alfonsina Russo, spune că, odată ce domus va fi complet descoperită, echipa "va lucra intens pentru a face acest loc, printre cele mai sugestive din Roma antică, accesibil publicului cât mai curând posibil".

(via The History Blog)

SAGA 2024, traducere AG

